В рамках реализации ведомственной целевой программы УР «Развитие материально-технической базы детских поликлиник и детских поликлинических отделений медицинских организаций УР» в 2018 г в БУЗ УР «ДГП № 6 МЗ УР» поступило 11 ед  медицинского оборудования. В 2019г поступила 1 ед медоборудования.
Установили новые аппараты в офтальмологический кабинет. Специалисты смогут проводить своевременную диагностику остроты зрения, состояния глазодвигательных мышц, камер и оболочек глаза.
Кроме того, появились приборы для определения функционального состояния  сердечно- сосудистой системы, тренажер для нижних конечностей, аппаратура для клинико-диагностической лаборатории.
Так же в кабинет ультразвуковой диагностики поступил портативный ультразвуковой аппарат. Данное оборудование позволило проводить медицинское обследование прямо в образовательных учреждениях при проведении профилактических медицинских осмотров. Уже в 2018- 2019г проведено порядка 54 тыс.исследований. 
Наличие современного оборудования позволяет улучшить качество обследования больных, максимально эффективно и своевременно выявлять различные заболевания.  Все поступившее медоборудование отвечает современным требованиям.

