О мерах по социальной поддержке многодетных семей в части льготного лекарственного обеспечения
В соответствии с Законом Удмуртской Республики от 5 мая 2006 года N 13-РЗ «О мерах по социальной поддержке многодетных семей», меры по социальной поддержке многодетных семей распространяются на многодетные семьи, в которых один или оба родителя (опекуны либо попечители) проживают на территории Удмуртской Республики:
Многодетным семьям со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума в Удмуртской Республике, предоставляются следующие меры по социальной поддержке:
-бесплатная выдача лекарств, приобретаемых по рецептам врачей (фельдшеров), для детей до достижения ими возраста 6 лет и 6 месяцев при наличии удостоверения  зеленого цвета, которое  выдается одному из родителей (опекунов, попечителей) из многодетной семьи, имеющей совокупный ежемесячный доход на каждого члена семьи не выше величины прожиточного минимума в Удмуртской Республике, установленной в соответствии с Законом Удмуртской Республики от 24 апреля 2001 года N 18-РЗ «О прожиточном минимуме в Удмуртской Республике».

Перечень лекарственных препаратов, отпускаемых по рецептам врачей бесплатно льготным категориям граждан, утверждается ежегодно «Территориальной Программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории УР».

